

“醉”美如东 乐享神游

东方大港,风车森林,天下第一鲜,空中交响乐,海上迪斯科,养生温泉……像磁石一样吸引中外游客来到海港“鲜”城如东,吹一吹别样的海风,泡一泡神往的温泉,品一品久别的海鲜,神游海景,畅快极了。

绿色长廊百里景

沿着如东86公里的黄金海岸线观光,一台台80多米高的风机迎风摇曳,蔚为壮观的亚洲最大的海上风场矗立在眼前,这里就是中国东部装机容量百万千瓦的“海上三峡”,累计并网发电324亿千瓦时,把如东推上中国绿色能源县的宝座,带给游客比荷兰风车更加壮观优美的风景。

苍翠拥抱,蜿蜒百里,踏上素有江海平原“都江堰”美称的范公堤,穿过海堤两旁绵延不断的绿色氧吧和景观长廊,使你纵情徜徉在大自然怀抱里,心旷神怡。范公堤由宋代名臣范仲淹所筑,捍卫沿海人民1000多年的平安。

飞鸟成群,四季不断。位于洋口港西边25公里处的小洋口旅游度假区是国内外知名的观鸟基

地,每年300多种候鸟过境歇息,其中就有世界鸟类中的“大熊猫”——勺嘴鹬,每年10多万中外观鸟爱好者携带“长枪短炮”前来观赏。

赏百里海景,品千年文明。两千多年前,如东还是浅海中的一叶沙洲,在唐代时逐渐成为陆地。北宋时期设栟茶、丰利两镇。这里可以看到建于清朝初年的丰利文园旧址,可以欣赏400多年历史的国家非物质文化遗产民间舞蹈《跳马伎》,下一站来到“中国历史文化名镇”栟茶,踏上古风流韵的石板街,乐享一眼望千年古街乐玩游、渔家灯火夜游,参观青史留名的“一柱楼”,一边品味风味独特的“老字号”名小吃,一边观赏美轮美奂的浒澪花鼓,不禁陶醉其间。

四季月月有渔鲜

《十二月渔鲜》这首如东人传唱了千年的民歌,告诉你一年四季无论何时来到这儿,就会为你从海边渔船上抬出一桌味美的海鲜。

如东的海鲜之所以鲜美,源于长江奔泻而下带来的丰富营养。全县140万亩滩涂,盛产1000多种海鲜,味道极其鲜美。浅水贝类就有文蛤、泥螺、西施舌、竹蛏等50多种,著名的鱼类有大小黄鱼、鳓鱼、刀鱼等100多种。各种虾、蟹、海蜇、海葵和紫菜、海带,同样让人垂涎欲滴。

如东海鲜“鲜”得诱人,在于刚刚离开海水就烹任。《中国地理》杂志将如东县城称为“鲜城”。文蛤

被乾隆皇帝誉为“天下第一鲜”。2008年,中国烹饪协会将第一个“中国海鲜之乡”的称号授予如东。

“要吃最鲜美的海鲜,就到如东。”每逢假日,长三角地区特别是上海等地的游客举家直奔舌尖上的口福而来。海边的渔家乐,忙的时候每家接待游客翻台四五次,成千上万的游客到这里分享海鲜饕餮盛宴。

体验别样风味的农家乐,在掘港街道虹桥村生态四季采摘园、岔河“在水一方”生态园、双甸写意农庄,游客尽情分享原汁原味的农家菜、地道的海鲜和有机瓜果蔬菜采摘的乐趣。

海上舞场高奏空中交响乐

数百名游客站在如东一望无垠的东方大滩涂上,一个个迈开双腿、扭动腰肢,跳一曲“海上迪斯科”,脚下神奇般冒出一只只色彩斑斓的文蛤,绝对是一种难得的情绪宣泄和身心放松。这就是闻名遐迩、“最具国际影响力中国十大体育休闲旅游示范品牌”——“海上迪斯科”!

伴奏的音乐,则是难得听闻的《空中交响乐》,由翱翔在滩涂上空的风筝奏出。如东民间风筝高手众多,所制风筝属于著名的南派“哨口风筝”,几十上百只风筝同时飞天,声震九霄,回环海天。如今,连办22届的国际风筝赛成为如东最重要的旅游节庆之一。

养生,就来小洋口旅游度假区林克斯国际温泉城泡黄金泉。

海港、海鲜、海韵、海泉,如诗、如画、如歌、如东。洋口港国家一类口岸吞吐世界船舶,黄海大桥、阳光岛彰显勇立潮头之势;“海底航母”抹香鲸在此留下自己庞大珍贵的身躯和动人的爱情故事……

如东,一个用“海港”承载发展、用“海鲜”诠释生活、用“海泉”沐浴身心、用“海韵”装点容颜的如意东方之城,诚邀中外游客前来跳海上迪斯科、听空中交响乐、品天下第一鲜、泡洋口黄金泉!

文 杨新明 阙建斌 冯益军 图 如轩

